

琼中乡村“五网”基础设施建成后由贫困户进行日常管护 20类公益岗位让贫困户家门口就业

H1脱贫攻坚进行时

本报营根5月18日电 (记者杜颖 郭畅)5月16日午后,琼中黎族苗族自治县上安乡黑赤村贫困户王启海出门上班,他来到村口污水处理系统认真查看设备运转情况。努力想摘掉“贫困帽”的王启海没有想到,自己能在家门口实现上岗就业。

让琼中大山深处贫困户找到脱贫门路的,是我省当前在乡村广泛推进的“五网”建设。琼中县委、县政府将新建成的这批“五网”设施项目作为贫困户脱贫平台,让贫困户参与“五网”设施日常养护和管理工作。王启海估算着自家收入说:“现在每月有600元的基础工资,此外,

年底还有3600元收益,今年脱贫不是难题。”

2015年,琼中开始推行“政府+社会资本合作”模式的水环境治理工程,湿地公园式的污水处理系统改变了过去广大家乡污水横流的落后面貌。琼中广大山区有230个村庄建成了污水处理系统,同时,“路网”“光网”“电网”“气网”也越织越密。项目一批批建成交付使用,但日常的管理谁负责?养护谁来执行?琼中把目光聚焦于乡村贫困户和贫困家庭。

2017年11月,上安乡黑赤村人工湿地式污水处理系统建成投入使用,这个大山深处的贫困村,离乡村设施现代化又近了一步,制约

全村老少多年的“污水排放难”得到了解决。上安乡片区污水管网建设负责人张恩传介绍,按照政府设计,污水处理系统建成后,都选择由当地村庄的贫困户担任管护员,培训贫困农民,帮助山区贫困家庭尽早脱贫。

今年以来,“五网”建设与脱贫攻坚深度融合,琼中许多贫困户在家门口得到工作岗位。5月17日,天刚蒙蒙亮,轰轰作响的割草机打破了和平镇长沙村的宁静。“我们7个人都是附近村庄的贫困户,大伙的另一个身份是琼中农村公路养护员。”长沙村贫困户陈辉说,党和政府把贫困户放在了心上,在完善基础设施的同时,专门为山区贫困农民提供公益岗

位,按月发放工资。

“去年8月份至今,我已经领到7200元了,这笔钱打算用来养羊。”陈辉说,过去想发展、想脱贫,没有钱,想干点啥都难,如今通过政府扶持,在“五网”建设中有了岗位,脱贫的渠道又多了一条。

长沙村驻村第一书记林大彪所在的村庄,聘请多名贫困户负责附近3个自然村小组的道路清扫。“农民上岗后,自身的精神面貌也发生了不小的变化,大家的精气神都很足。”他说。

“五网”建设着眼于解决城乡基础设施薄弱问题,但当建设逐步深入乡村后,市县将这一建设机遇与自身区域的攻坚脱贫进行结合,探索性地

开展工作,山区贫困户因此受益。在琼中,“五网”建设+脱贫攻坚新模式的推进,让山区贫困家庭走上了脱贫之路。琼中县委书记孙皓表示,琼中是国家扶贫工作重点县,2018年是琼中“脱贫摘帽”之年,“五网”建设在改善农村环境的同时,也被作为助力农民实现脱贫的路径之一,“五网”建设的作用得到了放大。

目前,琼中各乡镇有20大类农村公益岗位,如农村公路管护员、村级饮水安全管理员、污水处理设备管护员等,都对贫困人口进行过渡性安置,加快了脱贫摘帽的步子。这些岗位作为帮扶手段,圆了贫困户的就业梦,为贫困家庭增添了脱贫信心。

今年我省高考将于6月7日至9日举行 忘带或遗失准考证的考生可经相貌验证后入场考试

本报海口5月18日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕)今天上午在海口召开的2018年普通高考和高中基础会考考务工作培训会议宣布,今年我省普通高考定于6月7日至9日举行。

根据安排,今年文史类和艺术类的考生考语文、数学(文)、英语、政治、历史和地理等6个科目,理工类和体育类的考生考语文、数学(理)、英语、物理、化学和生物等6个科目。其中,语文科目考试时间为6月7日9时至11时30分,数学科目考试时间为6月7日15时至17时,英语科目考试时间为6月8日15时至17时,政治/物理科目考试时间为6月8日9时至10时30分,历史/化学科目考试时间为6月9日9时至10时30分,地理/生物科目考试时间为6月9日15时至16时30分。

如果考生忘记带身份证或因故身份无法验证,监考人员将登记考生的姓名、考生号、身份证号码等基本信息,并对考生进行拍照留存。考生忘带或遗失准考证的情况下,监考人员将先验证考生相貌,若与考生座位安排表上的照片相符,可安排考生进考场应考。

全国博物馆十大陈列展览精品奖揭晓 省博物馆《南溟泛舸——南海海洋文明陈列》上榜

本报海口5月18日讯 (记者侯赛 尤梦瑜 通讯员李娟娟)今天,由中国博物馆协会、中国文物报社联合主办的第十五届(2017年度)全国博物馆十大陈列展览精品推介活动颁奖仪式在上海市历史博物馆举行。海南省博物馆《南溟泛舸——南海海洋文明陈列》荣获第十五届(2017年度)全国博物馆十大陈列展览精品奖。

据了解,全国博物馆十大陈列展览精品奖是我国陈列展览领域具有权威性的奖项。海南省博物馆前后两次获得此奖项,其主创的《大海的方向——华光礁I号沉船特展》曾获“2011年度全国博物馆十大陈列展览精品奖”。

此次获奖的《南溟泛舸——南海海洋文明陈列》是于2017年5月18日海南省博物馆二期正式对外开放之际,推出的特展《南溟奇甸》系列展览之一。该陈列从侧面展现了南海海洋文明的悠久历史,主要分为两部分:第一部分主题是丝路帆影,以“华光礁I号”沉船出水文物为主线;第二部分主题是祖宗之海。

整个展览以蓝色为主色调,形式设计颇具人性化特点,采用了世界先进的激光投影和播放系统设备,静态遗址和动态环幕相结合的展陈手法,为观众营造身临其境参观体验。为了让人们更好地体会参观博物馆所带来的文化享受,海南省博物馆还编辑出版了相配套的文物图录,受到广大观众朋友喜爱。

导读

省人才工作领导小组相关负责人
和有关成员单位负责人
就《百万人才进海南行动计划
(2018—2025年)》答记者问

A03

省交警总队:
未注册车辆8月1日前
可申请临时牌照

A08

我国第二艘航母
完成首次出海试验任务



A10

海口市与普华永道签署合作协议 海南首家国际专业服务机构成功落户 沈晓明会见赵柏基并证签

本报海口5月18日讯 (记者况昌勋)今天下午,海口市政府与普华永道会计师事务所签署合作协议,双方将在招商引资、打造国际资源对接平台等方面开展合作。普华永道成为首家落户海南的国际专业服务机构。签约仪式前,省长沈晓明会见了普华永道亚太及大中华区主席赵柏基。

普华永道帮助海南吸引更多的国际市场主体,为更多优秀海南学子提供高端就业岗位。

赵柏基表示,普华永道非常荣幸成为海南首家国际专业服务机构,我们看好海南的未来发展,愿积极参与海南自贸区(港)建设,在引进国际化市场主体、培养专业人才等方面开展合作,推动海南发展。

根据协议,普华永道在海口注册辐射海南自贸区的外商独资公司,将在海口市中心区域联合国际知名物业开发商共同合作建设国际高端办公中心、国际创新研发总部、国际教育服务平台等,形成全球城市综合发展的示范区和样板区。

省委常委、海口市委书记张琦参加上述活动。

海南省考察团赴贵州江西考察脱贫攻坚工作 孙志刚谌贻琴会见 李军率队

本报南昌5月18日电 (记者金昌波)5月14日至18日,省委副书记、省打脱贫攻坚战指挥部指挥长李军率领由省直有关部门、18个市县和洋浦经济开发区有关负责同志组成的考察团,赴贵州省和江西省深入考察学习脱贫攻坚工作。考察期间,贵州省委书记孙志刚、省长谌贻琴会见考察团。

贵州是全国脱贫攻坚的主战场,党的十八大以来,全省农村贫困人口累计减少670.8万人,农村贫困发生率下降到8%以下,在全国考核中持续位列第一方阵。在贵州大数据产业发展有限公司,考察团详细了解“互联网+”扶贫新模式,对贵州运用大数据技术实现精准识别、精准帮扶表示赞赏。

江西省是革命老区,区域性整体贫困较为突出。2017年在全国考核中位居第二名。考察团先后来到

吉安县敦厚镇老峰西村、横江镇公塘村、永阳镇江南村和井冈山市茅坪乡神山村、茅坪乡坝山村、大陇镇案山村、柏露乡鹭鸣湖田园综合体基地、罗浮镇移民安置小区以及泰和县螺溪镇保全村等地,详细了解江西在精准识别、产业扶贫、精神扶贫、农村危房改造、易地扶贫搬迁、村容村貌整治等方面的做法。

下转A02版▶



H1关注海南(屯昌)农博会

农博会开幕

读懂海南 看我们的

